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VÍDEOS ÚTILES PARA REPASAR
En estos vídeos podrás repasar temas interesantes para preparar este examen.

No dejes de revisar mi canal, pues iré añadiendo nuevos.

PAU Junio 2021
Comunidad Valenciana

PAU Junio 2021
Comunidad Valenciana

PAU Septiembre 2020
Comunidad Valenciana

PAU Julio 2020
Comunidad Valenciana

PAU Julio 2019
Comunidad Valenciana

PAU Junio 2019
Comunidad Valenciana
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ÓPTICA GEOMÉTRICA
Una lente delgada en aire tiene una distancia focal imagen de −10 cm. A 5 cm de la lente se sitúa un objeto de 2 cm de 
altura.

a) Calcula la posición y tamaño de la imagen. Razona si la lente es convergente o divergente.

b) Obtén razonadamente la posición de un objeto para que la imagen sea derecha y tenga un tamaño que sea la 
mitad que el del objeto. Justifica mediante un trazado de rayos la formación de la imagen.

Solución: Para los cálculos utilizaremos la normativa DIN.

Al ser negativo el valor de la distancia focal de la lente, su foco está a la izquierda de la lente y ello nos permite afirmar que 
la lente es DIVERGENTE.

Se plantea la ecuación de las lentes delgadas y se calcula la posición de la imagen.
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El tamaño de la imagen se calcula con la fórmula de la ampliación lateral.
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La imagen del objeto está 3,33 cm a la izquierda de la lente y su altura es 1,33 cm. 
La imagen es virtual, derecha y reducida.
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ÓPTICA GEOMÉTRICA
b) Obtén razonadamente la posición de un objeto para que la imagen sea derecha y tenga un tamaño que sea la 
mitad que el del objeto. Justifica mediante un trazado de rayos la formación de la imagen.

Se plantea un sistema de ecuaciones, en el que se utilizará la ecuación de la ampliación en función de las distancias 
del objeto y la imagen a la lente y la ecuación de las lentes delgadas.

Planteamos el sistema.
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Debemos colocar el objeto 10 cm a la izquierda de la lente dada.
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Objeto

Imagen

Se puede observar que la imagen es: 
derecha, reducida y virtual.

Diagrama de rayos

Foco

Rayo 1: Parte desde el objeto paralelo al eje. Al 
refractarse en la lente se aleja del eje óptico. Si 
prolongamos el rayo refractado hacia atrás, el rayo 
pasaría por el foco, f’.

Rayo 2: Parte desde el objeto hacia el centro de la lente. 
Por ser una lente delgada, el rayo no se desviará. Donde 
corta a la prolongación del rayo refractado, se forma la 
imagen virtual.
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